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ÚVOD 

Tato práce popisuje výpravu 1. oddílu světlušek a skautek Slunečnice z Holešova, a to 

v termínu 27. 9. – 29. 9. 2013 a je určena pro Světlušky, tedy holky od 7 do 12 let věku. 

Úvodní scénka na výpravu proběhla již na schůzce dne 27. 9., kde se holky dozvěděly, co 

se bude dít a na co se mohou těšit. Samotná výprava je založena především na 

seznamování, protože do Světlušek přišly jak holky úplně nové, tak i z naší předškolní 

družiny Kulíšků. 

Zaměřily jsme se především na: 

1. Začlenění nováčků do již fungujících oddílu 

2. Započetí používání družinového systému na úrovni světlušek – dosud pouze jedna 

početná družina (zvolení šestnic) 

3. Úvod do zákona, hesla a příkazu světlušek 

Během měsíce září do oddílu přichází stále ještě nové děti, proto jsme tuto výpravu 

situovaly až na samotném závěru měsíce. 

Nejdůležitější částí na této výpravě bude především rituál – 1. sněm, kdy se holky stávají 

Světluškami a zároveň se zařazují do jednotlivých skupinek dle barev. 
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1 STAV STŘEDISKA A ODDÍLU 

Skauting má v Holešově dlouhou tradici. Za první republiky zde působil také budoucí 

náčelník Junáka RNDr. Rudolf Plajner. Dnes má holešovské skautské středisko dva dětské 

oddíly. V dívčím oddíle Slunečnice je registrováno 40 děvčat včetně vedoucích, chlapecký 

oddíl Bílý Jednorožec sčítá 39 členů. 

V našem skautském oddíle Slunečnice se scházejí holky od 6 do 17 let. Máme tři družiny: 

Amazonky (skautky 6. – 9. třída), Veverky (světlušky 1. – 5. třída) a Slunečnice (odrostlé 

členky našeho oddílu, které se podílejí na vedení). Jako přípravka pro nové děti funguje 

družina Kulíšků, ve které se nachází předškoláci a prvňáci (holky i kluci).  

Oddíl (ani středisko) není křesťansky založené. Máme sice několik věřících členů, ale do 

našeho programu nezařazujeme duchovní tématiku. Jako akce s touto tématikou můžeme 

zařadit rozvážení Betlémského světla s následnou mší, Tří králová sbírka s posvěcením 

kříd v kostele a mše na sv. Hostýně za RNDr. Rudolfa Plajnera. 

Vedení oddílu je stabilní, ale má již své vlastní povinnosti. Oddílová vůdkyně i její 

zástupkyně studují VŠ, ale na pravidelných schůzkách, střediskách, akcích jsou vždy 

přítomny. 

1.1 POUŽÍVÁNÍ KROJE 

Oblečení do krojů je naplánováno zejména na večerní sobotní rituál, na kterém proběhne 

zařazení do malých družin. V průběhu výpravy, cesty a her holky kroj potřebovat nebudou, 

zbytečně by si ho mohly ušpinit a při těchto aktivitách není kroj zapotřebí.  
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2 CÍLE VÝPRAVY 

Cíle výpravy vycházejí z činnosti oddílu – zejména roční etapové hry.  

1. Cíl: Začlenění nováčků do již fungujících oddílu 

S – V programu budou začleněny aktivity na seznamování a týmovou spolupráci. 

M – Na konci výpravy zná každá světluška alespoň 85% jmen ostatních členek 

i vedoucích. 

A – Volba správných aktivit, které budou zábavné, a nejen o představování se navzájem 

a memorovaní jmen ostatních. 

R – Cíl je reálný, celkem je i s vedoucíma 27 jmen. 

T – Musí být splněno první den výpravy. 

2. Cíl: Započetí používání družinového systému na úrovni světlušek – dosud 

pouze jedna početná družina (zvolení šestnic) 

S – Rozdělení proběhne večer pomocí rituálu. 

M – Budou rozděleny do tří družin. 

A – Vymyslet dostatečně atraktivní rituál, který bude pro ně výjimečný a opakovat se bude 

jednou za rok v září při přijímání nových světlušek. 

R – Nastavit přiměřeně jejich věku 1. třída a výše. 

T – Cíl musí být splněn na výpravě v sobotu večer. 

Pozn.: Je potřeba si rozdělení připravit předem s ostatními vedoucími a rádkyněmi, brát 

ohled na kamarádky. 

3. Cíl: Úvod do zákona, hesla a příkazu světlušek 

S – Přiblížit novým světluškám a zopakovat se staršími světluškami význam zákona, hesla 

a příkazu. 

M – Na výpravě budou vše znát částečně, tato tématika bude dále rozšiřovaná během roku. 
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A – Potřeba použít vhodnou aktivitu a formu, která bude pro malá děvčata dosti atraktivní. 

R – Vysvětlení formou her a aktivit přímo na samotném pochodu (např. čistotná – uklízení 

papírků). 

T – Nemusí znát vše do konce výpravy, budou se vše učit na pátečních schůzkách.  
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3 VÝBĚR CÍLOVÉ OBLASTI VÝPRAVY 

Na začátku plánování naší výpravy jsme měly dohodnuté již místo dopředu. Souhrou 

náhod a špatných okolností nám bylo pár dní před odjezdem oznámeno, že na dané místo 

jet nemůžeme. Museli jsme proto zvolit náhradní řešení místa, protože jsme chtěly 

zachovat datum výpravy, program již byl nachystán a i rodiče byli se vším seznámeni. 

Rozhodly jsme se proto, že uděláme víkendovou akci s přespáním v klubovně. Samotnou 

akci jsme započaly již na páteční schůzce, kde byla pro holky nachystána úvodní motivační 

scénka, aby se výpravy zúčastnily. 

S přespáním v klubovně byl spojen samozřejmě půldenní výšlap po krásách lesů a hájů 

našeho kraje. Na této cestě se také plnily různé úkoly, protože byla předem uvedena 

symbolickým rámcem, který nás provázel po celou dobu výpravy.  
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4 REALIZAČNÍ TÝM 

Lucie Smolková – Lu, zpracovatelka tohoto projektu, vedoucí družiny Kulíšků 

(předškoláků) 

Hana Vošahlíková – Hantu, průběh a zpracování symbolického rámce během celé výpravy 

Garant práce: Lenka Musilová – Léňa 

4.1 VEDENÍ VÝPRAVY 

Veškeré aktivity, které na výpravě proběhly, byly řízeny realizačním týmem (Lu + Hantu) 

s dohledem vedoucí oddílu.  

Po samotném rituálu byly světlušky rozděleny do samostatných družin dle barev. Každou 

tuto družinu vede jedna skautka – rádkyně a o tuto skupinku se stará. Samostatně tyto 

družiny fungovaly od sobotního večera, kdy spolu prožily první dobrodružství a poté od 

nedělního rána, kdy si společně dělaly snídani a hrály hry.  
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5 SUCHÁ VARIANTA VÝPRAVY  

5.1 HARMONOGRAM  

Sobota  

9:00 Sraz u klubovny, přivítání, zahájení 

9:10-9:50 Hry, přebalování batůžků na výlet (po skupinách) 

9:50-10:00 Hry venku, nalezení dopisu od Lucinky 

10:00 Odchod směr Dobrotice 

10:00-13:00 Cesta zámeckou zahradou, přes Dobrotice, Žopy a pak 2 

km do lesa směr Hrádek za záchranou čisté vody 

12:00  Vlastní oběd se společným pokřikem 

13:00-13:45 V lese: land art-lucerničky, plnění úkolů dle zákona 

Světlušek, přechod přes pavoučí nitku, nalezení vody 

13:45-17:30 Cesta zpět do klubovny za zvuků písně Sviť a hraní her 

17:30-17:45 Příchod, porovnání věcí 

17:45-19:00 Výroba lucerniček 

19:00-19:30 Večeře 

19:30 – 20.30 Nalepení lucerničky – jak mohu svítit 

20:30 Odchod z klubovny do zámecké zahrady za výkladu o 

významu světla 

20:45-21:15 Hra s pavoukem, osvobození rádkyň, 1. sněm Světlušek 

21:15-21:30 Cesta zpět do klubovny 

21:30-22:00 Hygiena – čištění zoubků a mytí 
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22:00 Malá scénka starších Světlušek a následný spánek 

22:00 – 22:30 Porada vedení a malé zhodnocení uplynulého programu 

 

Neděle  

7:00 Budíček za zvuků písně 

7:00-7:30 Česání, rozcvička 

7:30-8:00 Snídaně aneb bez práce nejsou koláče 

8:00-10:00 Balení, úklid prostor klubovny po družinkách 

10:00-11:00 Výroba amuletu, svačinka, závěrečná hra, 

ukončení 

 

5.2 VYBRANÉ DETAILY PROGRAMU 

SOBOTA 

5.2.1 HRY A PŘEBALOVÁNÍ BATŮŽKŮ 

Po přivítání všech Světlušek je rozdělíme do dvou skupinek, jedna skupinka zůstane 

venku, kde hraje hry (zejména Fero, kde si bol a fousatí – popis těchto her je uveden 

v přílohách této práce). Druhá skupinka si mezi tím vybaluje své věci a následně balí ty 

nejdůležitější věci do malého batůžku na výlet. (oběd, svačinka, pití, pláštěnka, šátek, 

KPZ, případně léky, …) 

5.2.2 NALEZENÍ DOPISU OD LUCINKY 

Při hraní her se v dáli něco zableskne, holky si toho všimnou a následně běží na dané 

místo. Ve větvích stromů naleznou dopis od Lucinky, ve kterém se dozví, že se musí 

vypravit do lesa. Jak jistě víme, v lese máme krásné čisté studánky, ale však tato voda je 
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špinavá, protože se nad ní usídlilo zlé zvíře, které nemá rádo světlo a Světlušky. To zvíře 

se jmenuje Ungoliant a je to pavouk. Spřádá své zlé nitě temnoty, smotává do nich tmu 

a vězní tam bytost – světlo, které hlídá vzduch a vodu. Ke studánce vede chodba, která je 

plná pavučiny – kdo jí však vidí z blízka, ten usne. Doteky lidských rukou a statečných 

myslí pavučinu zničí. Poté začne světlo ustupovat a my ho tak zachráníme – pavouk uteče. 

Následně se vypravujeme na cestu do Dobrotic. 

5.2.3 CESTA ZÁMECKOU ZAHRADOU A NÁSLEDNĚ DO ŽOP A SMĚR 

HRÁDEK 

Ve vzkazu od Lucinky nebyl jenom samotný dopis, ale i mapa, dle které se máme řídit, 

a text písničky Sviť, která slouží k zahnání pavouka. V průběhu cesty holky plní úkoly, 

které se týkají zákonů světlušek a učí se text a melodii písničky, kterou využijí v průběhu 

výletu a při večerním programu.  

 

Text písně Sviť: 

Sviť, jen dobře sviť, sviť všem na cestu v tmách, 

sviť, jen dobře sviť, jak maják ve vlnách. 

Tvé světlo ať svítí všem, ze vsí i měst. 

Ten najde svůj cíl, kdo světlem dá se vést. 

Sviť, jen dobře sviť a dál na stráži stůj, 

sviť, jen dobře sviť, to teď je úkol tvůj!  

Sviť do písku řekám, sviť do tůní blat! 

Tam, kde vládne stín, ty světlem chtěj se stát! 
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Mapa cesty, kterou jsme šly. 

 

5.2.4 OBĚD SE SPOLEČNÝM POKŘIKEM 

Usadily jsme se na krásné louce s výhledem na krásné panorama města z jedné strany 

a lesů, polí a strání z druhé strany. Oběd jsme zahájily společným pokřikem – Kobylky, 

poté si všechny holky vytáhly oběd – řízek a pustily se do jídla.  

5.2.5 V LESE 

V průběhu cesty jsme zastavily v lese u hezkého paloučku, kde měly holky za úkol vytvořit 

ve skupinkách lucerničku s přírodnin kolem sebe. My jsme mezi tím šly o pár kilometrů 

výše nachystat doupě pavouka a rozhodit pavoučí sítě, kde pavouk hlídá vodu a vězní 

světlo. 

Když byly přírodní lucerničky hotové, vydaly jsme se dále, až jsme narazily na pavoučí 

sídlo. Všichni si musely zavázat oči a jít v hustém lese pouze pomocí držení se 

za pavučinu. Až tuto překážku přešly všechny Světlušky, dostaly se k vodě, která je 

špinavá a tím, že osvobodily světlo, vodu očistily. Pavouka jsme sice zahnaly, ale ne na 

dlouho. 
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5.2.6 VÝROBA LUCERNIČEK 

Po příchodu zpátky do klubovny jsme se umyly, převlékly do čistého – případně suchého 

oblečení a vrhly se na výrobu lucerniček ze zavařovacích sklenic, zlatých barviček a 

ohýbacího drátu. Holky si pomocí zlatých barev na sklenici kreslily různé motivy – 

hvězdičky, kolečka, sluníčka, … Poté si pomocí kleští pozohýbaly drátky a omotaly je 

kolem sklenice, aby jim lucernička držela pohromadě za ouško.  

Poté následovala večeře při svíčkách, spojená s pokřikem „Ó náš pane“ a potleskem 

kuchařkám. 

5.2.7 VEČERNÍ PROGRAM 

Po večeři následoval další program a to ve formě malého zamyšlení. Každá Světluška si do 

svého deníku nalepila lucerničku a následně ji vybarvila. Ze světla lucerničky vycházely 

světelné paprsky, ke kterým měly holky napsat, jak mohou svítit – tedy jak pomáhat, jak se 

chovat, jak být lepší dnes než včera, atd.  

Po tomto zamyšlení se všechny holky teple oblékly, vzaly si na sebe kroje, čelovku a 

lucerničku do ruky. Shromáždily jsme se v kruhu při zapálené svíčce před klubovnou, kde 

jsme si vysvětlily a zamyslely se nad významem světla. Následně holky zjistily, že rádkyně 

už se dlouho nevrací a že pavouk se nyní usídlil v zámecké zahradě, kde možná naše 

rádkyně drží.  

Vydaly jsme se proto všechny společně na cestu dle kusů pavučin, které nás vedly na 

místo. V temné zámecké zahraně jsme náhle uslyšely tajemné kroky a zvuk něčeho 

podivuhodného…ano…byl to pavouk. Víme, že pavouk se bojí světla, proto jsme všechny 

zapnuly své čelovky a utíkaly rychle za pavoukem, který se však schoval v tajemné 

budově. Pronikly jsme tiše do budovy, kde pavouka hledaly. Náhle jsme ho našly, rychle 

na něj posvítily a tím pavouka nadobro vyhnaly. V samotné budově jsme poté nalezly 

plánek, který si pavouk chystal a kde byly zaznačeny místa se svázanými rádkyněmi.  

Po nalezení plánku jsme vyšly ven z budovy a mezi stromy, pouze za světla svíček, byla 

navázaná obrovská pavučina, přes kterou se každá Světluška musela dostat a následně si 

vytáhnout barevný lísteček se svým jménem, a tak se rozdělit do jednotlivých družinek. 
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Takto rozdělené družinky se vydaly najít své rádkyně, které jim budou pomáhat po celý 

rok jejich činnosti. 

Mezi tím, co holky hledaly své rádkyně, vytvořily jsme kruh na krásné louce a čekaly, 

až všechny družinky v pořádku dorazí. Družinky přicházely za zvuků kytary, houslí 

a písničky Sviť se svými již zapálenými lucerničkami a poletovaly jako světlušky na louce. 

Poté se vytvořil kruh, ve kterém každá z nás řekla, co přeje všem Světluškám do dalšího 

roku. Všechny holky vyjádřily moc krásná přání a za celý den jsme zažily mnoho krásných 

okamžiků, které si holky budou ještě hodně dlouho pamatovat. Jako památka jim zůstane 

lucernička, která jim připomene za mnoho let jejich zážitky z prvního sněmu a jejich 

začátky se skautingem. 

5.2.8 NÁVRAT ZE SNĚMU 

Po návratu se všechny holky převlékly do pyžama, následovala společná hygiena (mytí 

zoubků, mytí rukou, obličeje, …). Všechny holky následně spokojeně zalehly do svých 

spacáků, na dobrou noc ještě vytvořily malou scénku a pak všechny únavou a plni zážitků 

usnuly. 

NEDĚLE 

5.2.9 BUDÍČEK 

Ten proběhl v 7:00 hodin ráno za zvuků písně – „Když se načančám“. Jako vedoucí jsme 

se proměnily na kadeřnický salón s bláznivými účesy a poté, co holky provedly ranní 

hygienu, navštívily česací služby, aby byly krásné. 

5.2.10 SNÍDANĚ 

Každá družinka dostala tác plný dobrot a sama si snídani chystala dle chuti. (podrobný 

popis je v příloze jídelníček) 

5.2.11 ÚKLID A BALENÍ 

Následně započalo samotné balení, kde si každá Světluška (kterou nebalí maminka) 

vyzkoušela, jaké to je si sama zabalit. Ze začátku to byl menší boj, ale nakonec to všechny 
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úspěšně zvládly. Poté nastal úklid klubovny, kde byli místnosti rozdělené po družinkách, 

a každá uklízela jinou část. 

5.2.12 ZÁVĚR VÝPRAVY 

Ukončení výpravy proběhlo výrobou amuletu pro štěstí z korálků, a to buďto na vlasec 

nebo na drátek. V průběhu vyrábění byla přichystána pro holky svačina v podobě 

vitamínové bomby. Na úplný závěr výpravy jsme zvolily hry venku – jako např. komáři 

(popis her je uveden v přílohách této práce). 
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6 MOKRÁ VARIANTA VÝPRAVY 

Při nepřízni počasí, která může kdykoliv nastat, bychom musely zcela změnit naše plány. 

Vytvořily bychom pouze jednodenní výpravu, která by byla spojena s návštěvou 

Holešovského zámku, malé přípravy jídla a hraní několika her. Vše by se muselo tedy 

uskutečnit v samotné klubovně. Výpravu s programem a s 1. sněmem bychom pak 

uspořádaly až následující týden, kdy už by se nám mohlo podařit najít vhodné místo na 

přespání (naše středisko zatím nevlastní žádnou chatu).  
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7 PRŮBĚH A HODNOCENÍ VÝPRAVY 

Celý sobotní i nedělní program proběhl naprosto v souladu s plánem a časy byly dodrženy 

v rozptylu cca. 15 minut.  

Výprava za záchranou čisté vody, která se uskutečnila v sobotu, nejdříve probíhala dle 

plánu, ale však únava některých světlušek zapříčinila, že jsme nemohly dojít na určené 

místo – tedy na Hrádek. Musely jsme proto zvolit náhradní místo, kde se pavouk usídlil 

a hlídá čistou vodu. Holky mezi tím plnily jeden ze zákonů světlušek – je čistotná a my 

jsme mohly jít celé místo nachystat.  

Světlušky se do plnění úkolů na cestě s velkou vervou pustily, moc je to bavilo a užily si 

to. My jsme tak musely přehodnotit průběh, kdy jsme chtěly na závěr pochodu vytvořit 

moučné hady (z mouky a vody) a opéci si je na ohni. Tuto činnost máme však 

naplánovanou na následující výpravu.  
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ZÁVĚR 

Celá výprava byla pro nás jedním velkým zážitkem, protože jsme musely bojovat 

s okolnostmi, které se kolem nás na poslední chvíli udály. My jsme se však naučily, že 

i když se ocitne jakýkoliv problém, nesmíme „ztrácet hlavu“ a klesat na mysli, ale naopak, 

k problémům se otočit čelem a začít je řešit. Myslíme si, že tato zkušenost je velice dobrá 

i do budoucna do běžného života, protože nikdy není nic takového, jak si naplánujeme, 

vždy se může objevit nějaký „háček“. Odměnou za naše „bojování“ s touto výpravou byly 

jiskřičky v očích každé Světlušky, když jsme večer šly hledat pavouka a následně i náš 

první sněm, na kterém každá již měla zapálenou lucerničku a mohla tak svítit kolem sebe. 

Rozhodly jsme se, že tento sněm budeme dělat každoročně, vždy po příchodu nových 

Světlušek pro přijetí jak do oddílu, tak do příslušné družinky.  

Děkujeme Lence Musilové – Léni, že nám mohla dělat garanta této práce, ale také naší 

vedoucí oddílu a rádkyním, které nám pomohly při přípravách, ale také při samotné 

realizaci programu. 
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8 PŘÍLOHY 

8.1 POZVÁNKA NA VÝPRAVU 

Na tuto výpravu dostaly holky jak pozvání ve formě divadelní scénky a dopisu od Lucinky 

již na páteční schůzce, tak i v e-mailové podobě s podrobnými informacemi zejména pro 

rodiče. 

Zde je vložený informační e-mail pro rodiče: 

 

Dobrý den milí rodiče našich Světlušek, 

 

chtěly bychom Vaše děti co nejsrdečněji pozvat na první "Veverčí" výpravu v tomto roce, 

a to výpravu Za tajemstvím pavoučí sítě, na niž holky zažijí nezapomenutelné zážitky, 

dobrodružství, ale také se navzájem poznají a vytvoří skupinku, se kterou budou celý rok 

působit. Tato výprava bude sloužit i jako "vstup" do světa Světlušek (pro holčičky, které 

přecházely z Kulíšků), ale také rozdělení do družinek ve kterých budou celý rok fungovat. 

 

Tato výprava proběhne od soboty 28. 9. do neděle 29. 9. 2013.  

Sraz je v sobotu 28. 9. 2013 v 9.00 hodin před naší klubovnou, ukončení výpravy pak 

bude v neděli 29. 9. 2013 v 11.00 hodin dopoledne na tomtéž místě (kdyby někdo z 

jakéhokoliv důvodu potřeboval odejít dříve, vyřešíme individuálně).  

 

Holky budou potřebovat: 

 teplé oblečení (na ven + na spaní), kroj + šátek, pláštěnku 

 pevné pohodlné nepromokavé boty 

 náhradní spodní prádlo 

 hygienické potřeby (ručník, kartáček, pasta, mýdlo, hřebínek, gumičky, kapesníky) 

 spacák, karimatka (spát se bude v naší klubovně) 

 baterka, nejlépe čelovka 

 věci jako obvykle na schůzku (KPZ, deník, pisátko, uzlovačku, šátek na hry) 

 malý batůžek (půjdeme na malý výlet, tak ať si mohou vzít nějaké věci sebou) 

 sobotní oběd a svačina na výlet (větší bageta, řízek, buchta, ovoce - jablíčko) - 

prosíme o minimalizaci sladkostí, jedná se o krátkou výpravu, tak aby toho holky 

neměly moc a nebolela je bříška 

 láhev s pitím - alespoň 1 litr (prosíme, nedávejte holkám příliš sladké šťávy) 

 50 Kč 

 zavařovačku na vyrábění - sklenice "klasické velikosti" - v jaké jsou marmelády 

 léky - prosíme zejména rodiče nových členů, aby nás o případném užívání 

informovali předem 

 čtvereček mazacího sýru, kus zeleniny (např. mrkev, okurka, paprika, rajče atd.) na 

nedělní svačinu 

 dobrá nálada  
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Co se týká všeobecně balení na výpravy, chceme vás požádat, abyste:  

 holkám vše popsali včetně kalhotek a ponožek, pokud si nepoznají na 100% své 

věci, usnadní nám to práci při hledání věcí. Dětské oblečení je velmi podobné a 

snadno se poplete. 

 dohlédly, aby si holky nebraly zbytečné věci (velké plyšáky, fůru oblečení a 

sladkostí). Potřebovat budou opravdu jen ty věci zmíněné výše a to v nejmenší 

možné formě (malé mýdlo, trochu pasty, malé pouzdro, mini plyšák) 

 pomohly holkám sbalit vše do jednoho batohu včetně spacáku a karimatky. Pokud 

někdo batoh nemá, určitě se u nás nějaký najde.  

 nechaly holky balit si batohy SAMOSTATNĚ. Samozřejmě, že od vás potřebují 

poradit jak tam tu kterou věc strčit a zkontrolovat, že mají vše, ale situace, kdy má 

světluška krásně sbalený batoh, ale neví kde má čisté ponožky či baterku nám dost 

komplikuje situaci. 

8.2 ROZPOČET 

Informace o rozpočtu pro 14 děti + 4 rádkyně + 2 vedoucí 

Příjmy Výdaje 

Od dětí a skautek 900 (po 50,-) Stravné 270,- 

(110+80+80) 

 Materiál 120,- 

(60+60) – provázek, 

drátek 

Ostatní – svíčky, 

fixy, barevný papír, 

kopírování 

373,- 

(106+100+147+20) 

 Rezerva 137,- 

CELKEM 900,- CELKEM 900,- 

 

Protože naše výprava nakonec proběhla u nás v klubovně v Holešově (proto zde není 

zahrnuto ubytování), využily jsme i místo a krajinu kolem sebe (není zahrnuto cestovné). 
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Do stravného je započteno pouze jídlo, které jsme kupovaly my, zbytek donesly holky 

samy.  

Jelikož tato výprava byla tento rok jako první, chtěly jsme, aby si z ní holky odnesly nejen 

hezké zážitky, ale také něco hmotného. Proto se za většinu peněz koupil materiál na 

výrobu lucerniček a amuletů. 

Rezerva je v tomto případě použita nízká, a to proto, že jsme měly k dispozici oddílovou 

kasu, ze které bychom případné výdaje platily. V případě, že by se jednalo o výpravu, kde 

bychom cestovaly dále, byla by tato rezerva samozřejmě navýšena (15 %). 

Skutečné čerpání rozpočtu proběhlo naprosto stejně, jako je předešlá tabulka, zbyla pouze 

nevyužitá rezerva – tedy 137,- Kč, kterou dále můžeme použít např. na nákup 

kancelářských potřeb do oddílu, či se rozpočítá a vrátí se zpět. 

8.3 JÍDELNÍČEK 

SO oběd – každá Světluška měla svůj vlastní oběd, který proběhl na cestě za záchranou 

čisté vody (každá měla řízek s chlebem) 

SO svačina – jablíčko s mrkvičkou (v klubovně), po cestě byla naplánována výroba 

moučných hadů na ohni, ale kvůli časovému presu jsme vytvořily náhradu 

SO večeře – kuskus dvou variací – tedy sladký i slaný 

Kuskus vařily a připravovaly rádkyně. Do slaného kuskusu byl zařazen tavený sýr, sojové 

maso, zelenina (paprika, kukuřice, rajče, okurek) a koření, do sladkého kuskusu pak sladké 

dobroty jako sušené ovoce, oříšky, cukr, skořicový cukr, rozinky. Večeře byla podávaná 

při svíčkách a při bouřlivém přijetí kuchařek. Rádkyním se večeře velice vydařila a my 

všichni jsme si na ní moc pochutnaly.  

Během programů v klubovně i mimo byl za každých okolností dodržován pitný režim – čaj 

ve várnici a sirup v konvicích. Při výpravě měla každá Světluška svojí láhev a dělaly se 

přestávky na picí „pauzu“.  
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NE snídaně – aneb bez práce nejsou koláče (ani snídaně)  

Nedělní snídaně probíhala již v předem zmíněných družinkách, na které se Světlušky 

rozdělily předchozí večer. Každá družinka dostala velký tác s jídlem a společně 

s rádkyněmi si připravovaly snídani dle své chuti. Tácek obsahoval pečivo – chléb, rohlíky, 

vánočku, mazací sýr, máslo, salám, zeleninu, marmeládu a také buchty.  

NE svačina – aneb vitamínová bomba (nakrájený talíř ovoce a zeleniny do tvaru nálad)  

8.4 ZAJÍMAVÁ MÍSTA 

V Holešově a jeho okolí je množství zajímavých míst, které se dají navštívit. Do této práce 

sepíšeme jen ty nejdůležitější a nejzajímavější, které bychom mohly během výpravy 

navštívit v případě změny plánu. 

8.4.1 ZÁMEK V HOLEŠOVĚ 

Otevírací doba (časy prohlídek): květen – září, úterý – neděle 10:00/13:00/15:00 

Vstupné: dospělí 70 Kč, děti 40 Kč. 

8.4.2 ZÁMECKÁ ZAHRADA 

Otevírací doba nepřetržitá, vstupné není. Děti se zde mohou proběhnout mezi stromy, či 

zahrát hry na velikém paloučku. Na tomto místě proběhl večer boj s pavoukem a následný 

1. Sněm Světlušek.  

8.4.3 ZÁMEK KROMĚŘÍŽ A KVĚTNÁ ZAHRADA 

Na tohle místo bychom jely v případě, že by se zúčastnilo výpravy málo dětí, tak bychom 

uskutečnily výlet do nedaleké Kroměříže (cca. 10 km vlakem). 

Otevírací doba: září od 9:00 do 17:00 hodin. 

Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 100 Kč. 
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8.4.4 SVATÝ HOSTÝN 

Opět v případě účasti malého počtu dětí. Na sv. Hostýn jezdíme nejčastěji při příležitosti 

Memoriálu RnDr. Rudolfa Plajnera, kde následuje pěší túra z Tesáku až na Hostýn. 

8.5 SEZNAM MATERIÁLU 

Většinu materiálu, co jsme potřebovaly, jsme měly přímo v klubovně (lana, nádobí, 

příbory, pastelky, tužky, papíry,…). Bylo potřeba koupit zlaté fixy, zlaté barvy na sklo a 

drátky na výrobu lucerniček. Dále byl vytvořen dopis od Lucinky pro Světlušky, který 

bych krásně ozdoben, schován v ruličce a obsahoval zároveň i trasu celé cesty – ručně 

vytvořená mapa a text písně Sviť. Na večerní program pak byly vytisknuty lucerničky, 

které si holky lepily do deníku a veliká mapa, která byla nalezena při zahnání pavouka.  

V neposlední řadě byly použity čajové a velké svíčky (cca. 40 ks), provázek, který sloužil 

jako pavučina, čutora na čistou vodu, mísa na čistou vodu v sídle pavouka, oblečení pro 

pavouka, barevný papír se jmény, košík, kytara, korálky na výrobu amuletu pro štěstí. 

8.5.1 LÉKÁRNIČKA 

Na této výpravě se mohou v závislosti na program vyskytnout tyto případy pro ošetření: 

Klíště, popálení, škrábance, puchýře, bolest hlavy, bolest v krku, teplota, poštípání, 

požahání, alergická reakce, rýma. V každém případě bychom měly být připraveny i na 

těžší zdravotní zranění – zlomenina, cizí předmět v těle, případná zástava dechu – následná 

KPR. 

Seznam v lékárničce: 

 Jodisol, Ophtalmo Septonex 

 čtvereček náplasti na popáleniny 

 nekonečná náplast s polštářkem + náplast bez polštářku,  

 náplast na puchýře 

 nůžky 

 obvaz vel. 6,8 a 10 

 Carbosorb 

 Brufen 

 Mucosolvan pro děti 
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 pastilky na bolest v krku (Strepsils) 

 sprej na uvolnění nosních cest dýchacích 

 jehla 

 pinzeta 

 kleště na vytáhnutí klíštěte 

 Paralen 

 Fenistil 

 Zyrtec, Zodac  

 resuscitační rouška 

 hroznový cukr 

 teploměr 

 izolační folie 

 antibakteriální gel 

 gumové rukavice 

 

Mimo tyto máme vždy u sebe léky, které berou samotné děti a u kterých máme sepsané 

množství a dobu podání. Jedná se zejména o alergie a astma.  

8.6 POPIS ZÁKLADNY, KLUBOVNY 

Naše klubovna se nachází v suterénu ZUŠ v Holešově a je rozdělena na několik 

oddělených prostor, včetně kuchyňky, společenské místnosti a hygienického zázemí. 

Protože jsme klubovnu předem před výpravou uklízely a připravovaly, nebyl s ničím 

problém. Všechny holky spaly ve velké místnosti vedle sebe na karimatkách, popřípadě 

matracích a na koberci, vedoucí a rádkyně spaly v průchozí místnosti vedle, aby byly 

dětem „po ruce“.  Na závěr výpravy byla klubovna opět uvedena do původního stavu za 

pomoci Světlušek.  

8.7 POPIS HER 

Před začátkem každé hry se snažíme děti navnadit nějakým příběhem či pohádkou, aby hra 

děti více zaujala. Dětská představivost nezná meze, proto i my můžeme i naprosto 

jednoduché hry zpestřit příběhem a rázem se z jednoduché hry stane oblíbená činnost.  
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8.7.1 FERO, KDE SI BOL?  

(žádné pomůcky) 

 zábavná hra pro všechny, vytvoří se kruh, jeden se zeptá souseda: „Fero, kde si 

bol?“, soused odpoví: „V Ruzyni“?, „A co sis tam kúpil?“. Teď soused řekne 

nějakou věc, kterou si koupil a všichni to slovo musí pantomimou napodobit. Tak 

to jde dál a pokaždé se pantomimou ukážou všechny věci, co šli za sebou a pokud 

možno naráz 

8.7.2 MOTÝLCI NA LOUCE S KYTIČKAMI 

(slámky, nastříhané barevné papíry – žlutá, červená, bílá, modrá, růžová) 

 holky se změní na motýlky, které opylují květy. Holky se rozdělí do skupinek, 

každá z holek dostane slámku, která představuje sosáček motýlka. Papírky se 

rozptýlí do prostoru (nejlépe venku na trávu) a tyto papírky představují kytičky – 

žlutá – pampeliška, bílá – sedmikráska, modrá – pomněnka, růžová – leknín, 

červená – růže, … Každá kytička má určitý počet bodů. Hra probíhá tak, že holky 

(motýlci) vyletí se slámkami, pomocí kterých nasají lísteček (kytičku) a musí jí 

donést do svého skupinkového hnízda. Vyhrává to družstvo, které má nejvíce bodů 

(předem se jim musí říct, která kytička je za nejvíce bodů) 

8.7.3 LAND ART 

(pomůcky jsou přírodniny v lese) 

 hra na výletě, vytvoření veverky, světlušky či nějakého vlastního obrázku dle 

vlastní fantazie pouze z přírodních věcí kolem sebe v lese (v naší výpravě vytvoření 

lucerničky v lese) 

8.7.4 MOLEKULY 

(žádné pomůcky) 

 rozdělení do skupin, vždy se každá skupina může dotýkat pouze určitým počtem 

a druhem končetiny 
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8.7.5 NA KOMÁRY  

(šátek, buchar – nafukovací palice) 

 jeden hráč bude spát, ostatní budou otravní komáři. Spáči se zavážou oči a zároveň 

dostane nějaký buchar (např. šátek, něco nafukovacího – mám já). Když začne hra, 

komáři se rozletí a musí spáče prstem píchnout, když ho píchnout, píšou si bod, ale 

pozor, spáč je může bouchnout a tak komár umře – vypadává ze hry 

8.7.6 JABLKOVÝ ZÁVIN  

(žádné pomůcky, potřebujeme hodně místa) 

 vytvoří se řada, všichni si stoupnou vedle sebe a chytnou se za ruce. Na jednom 

konci člověk stojí, na druhém konci se začne točit a hra končí, až se vytvoří 

zamotaný závin ze všech – poté se musí i rozmotat, nesmí se pustit rukama 

8.7.7 NA ŠPAČKA, NEBO NA VEVERKU  

(červené nebo oranžové/hnědé vršky od pet lahví) 

 na zemi budou položeny vršky – červené – třešně, oranžové – oříšky a soutěžící 

budou mít za úkol je zvednout, ale pouze pomocí nohy a prstů na noze 

8.7.8 HOUBAŘI  

(žádné pomůcky, hra na ven) 

 rozmístění dětí po louce, jeden je houbař a má za úkol houby (ostatní co klečí 

kolem) posbírat tak, že je musí chytit za ruku a běhat s nimi pro další, až se vytvoří 

velká řada všech => houby v košíku 

 

8.7.9 ZEMĚ, VODA, VZDUCH, OHEŇ  

(lano, hra vhodná i dovnitř) 

 hráči stojí na jedné straně lana, která je označená jako země, druhá strana je voda, 

vyskočením od země je vzduch a následný skon na lano je oheň. Vykřikujeme 

umístění a děti skáčou na dané pozice. 
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8.7.10 FOUSATÍ A KNÍRATÍ  

(lano, hra vhodná na ven) – obdoba červená x bílá 

 rozdělení do dvou skupinek, každá skupinka jde na jednu stranu (na jedné straně 

jsou fousatí a na druhé kníratí) a vypráví se příběh o pánech s určitým střihem 

fousů a skupinky se pak následně chytají dle řečeného střihu 

8.7.11 LETADLA A LETIŠTĚ  

(šátky, hra vhodná na ven) 

 děti si zavážou oči a stávají se z nich letadla v mlze, tyto letadla pípají, jakmile 

proletí kolem někoho, kdo taky pípá, chytne se s ním za ruce a snaží se najít 

společně letiště (někoho, kdo nepípá) 
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